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Η προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος στις ανάγκες της 
νέας οικονομίας της γνώσης, της Κοινωνίας της Πληροφορίας, έχει 
για την Ελλάδα αποφασιστική σημασία. Είναι για εμάς κλειδί για την 
οικονομική ανάπτυξη, για την απασχόληση και την κοινωνική 
συνοχή, για τη συμμετοχή όλων στην ευημερία.

Δέχτηκα σήμερα την Επιτροπή Στρατηγικής για την Πληροφορική 
στην Εκπαίδευση η οποία μου παρέδωσε τον σχεδιασμό για την 
εισαγωγή των νέων τεχνολογιών σε όλες τις βαθμίδες του 
εκπαιδευτικού μας συστήματος την πενταετία 2001-2006.

Θέλω να κάνω ορισμένες επισημάνσεις που προκύπτουν από την 
εισήγηση της Επιτροπής και τα σχετικά στοιχεία:

Πρώτον, με την εντατική προσπάθεια των τελευταίων ετών 
καλύπτουμε με γρήγορο ρυθμό την απόσταση που μας χώριζε απο 
τις άλλες χώρες της ΕΕ. Ο στόχος όλα τα σχολεία να έχουν 
σύγχρονα εργαστήρια πληροφορικής και διασύνδεση στο Διαδίκτυο 
εντός του 2001 είναι πλέον ορατός.

Δεύτερον, ξεκινάμε το μεγαλύτερο επιμορφωτικό πρόγραμμα στην 
ιστορία της Ελληνικής Εκπαίδευσης. Από τον Σεπτέμβρη του 2001 
και ως το τέλος του 2003 75.000 δάσκαλοι και καθηγητές θα
επιμορφωθούν στην εκπαιδευτική χρήση των Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών.



Αυτό το πρόγραμμα επιμόρφωσης, παράλληλα με την μεγάλη 
αύξηση των Καθηγητών Πληροφορικής στην Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση θα δώσουν το κατάλληλο ανθρώπινο δυναμικό για να 
αξιοποιήσει τις νέες τεχνολογίες στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Τρίτον, αναπτύσσουμε τις δεξιότητες που θα χρειαστεί η χώρα μας 
τα επόμενα χρόνια. Αυξήσαμε τους εισακτέους στα τμήματα των 
ΑΕΙ και των ΤΕΙ που παρέχουν εκπαίδευση σε αντικείμενα των νέων 
τεχνολογιών. Ενισχύσαμε τα Τμήματα Πληροφορικής στα 
Πανεπιστήμια και στα ΤΕΙ.

Για την αντιμετώπιση του «χάσματος δεξιοτήτων» θεσμοθετούμε 
κύκλους κατάρτισης-επανειδίκευσης για πτυχιούχους άλλων 
κατευθύνσεων που αποκτούν έτσι ολοκληρωμένες δεξιότητες 
Πληροφορικής.

Η Ελλάδα έχασε σε προηγούμενες ιστορικές περιόδους, το τρένο της 
βιομηχανικής επανάστασης. Αυτή την φορά, στην νέα επανάσταση 
στις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας πρέπει να 
συμμετέχουμε.

Σήμερα, με ένα επιχειρησιακό σχέδιο ύψους άνω των 120 
δισεκατομμυρίων δρχ. για την εισαγωγή και ανάπτυξη νέων 
τεχνολογιών στην Εκπαίδευση, με πρόγραμμα, μέθοδο και 
αποτελεσματικότητα η Ελληνική Εκπαίδευση εισέρχεται στην 
Κοινωνία της Πληροφορίας και της Γνώσης. Δίνουμε σε όλους τους 
νέους μας τα εφόδια που τους χρειάζονται για να αντιμετωπίσουν τις 
νέες προκλήσεις, για να χτίσουν την Ελλάδα που θέλουν.


